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احالتفوق يبدأ من هنا ..... طريقك إلى النج  

 

  

  

            
 س ص 3س   ،    5س (    مثال :   ×الحد الجبري : هو حاصل ضرب ثابت في متغيرأو أكثر  )  أ 

 ص7 –س 2المقدار الجبري : حاصل جمع حدين جبريين أو أكثر    ) أ س + ب ص + ... (   مثال : 

 

 

 ود الجبرية المتشابهة ) التي تحتوي نفس القسم الرمزي (يمكن جمع وطرح الحد

 س8( س = 5+3س = )5س + 3مثال : 

 ص 3( ص  =  4-7ص = )4-ص 7            

  

 

 س 15( س = 3×5= )س 3× س 5( :   1مثال )

 

 ص   6 –ص 15ص +  6(  =  2 –ص 5ص + 2× ) ص 3( :  2مثال )

 

 (  1 –ص 5س + ( × ) ص4س + 2( :   )3مثال )

 

 ص   4 –ص  20س ص + 4س +2 –س ص 10س +2=                

 

 ص ( 4س ص + 2 -س × ) ص( 2( :   )س + 4مثال )

 

 ص  ) جمع الحدود المتشابهة( 8س ص + 4 –س ص 2س ص + 4س ص + 2 –= س               

  ص 8= س +               

تحليل المقادير الجبرية:   الوحدة الأولى   

 الحدود والمقادير الجبرية

( جمع وطرح الحدود والمقادير الجبرية1  

( ضرب الحدود والمقادير الجبرية2  

2 2 

2 3 2 

2 5 

3 2 5 6 5 

2 2 

3 2 2 2 2 3 

3 3 



 

2 
 

ل ال( :  1قاعدة )
ّ
ن يحل عي 

ّ
ن مرب ص  –س   فرق بي   

على الصورة :                      

ص ( ) س + ص ( –ص = ) س  –س   

 

 

   

   

                          (                             3( ) س +  3 –) س  =  3 –س =    9 –س  ( 1 

س (  5ص + 2س ( ) 5 –ص 2س   =   )  5 –ص  2س  =    25 –ص  4(  2     

ك ال إ   (                16 –س ) س 5س  =   80 –س  5 (   3    كبت  خراج العامل المشتر  

(   4( ) س +  4 –س ) س 5=                                        

(       7( ) س +  7 –=  ) س   7 –= ) س(  49 –س   (   4     

  10 –(   5) س + = 100 –(  5)س + (  5   

            ( 15+ ) س (   5 –= ) س ( 10+  5(  ) س + 10 – 5 +) س  =                                    

************************************************************************ 

ل المقادير الآتية إلى العوامل الوّليّة :                              
ّ
حل  

 

 

 

 

 

    

  

 

( الفرق بين مربعّين وتحليله1  
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=   81 –س  121( 1 ص س  =    12 –س ص  3(  5   2 5 4 2 3 

=   64 –(   س 2  

ص ( = – 7)  – 25(  3  

ل (  =2 –م 3)  –م ( 2(  ) ل + 4  
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   مثال : حلل المقادير الآتية إلى العوامل :   

   4س +  5(   س + 1   

ب  هما      5، ومجموعهما  4نبحث عن عددين حاصل ضن

     1،  4العددان هما                        

(  1( ) س +  4=  ) س +  4س + 5إذا   س +                                

ويمكن التحقق من صحة التحليل      

 

ب  هما =        6 –س + س  2(  2     ،    6-نبحث عن عددين حاصل ضن  

ي                                            
ن
ب احدهما ف    1+ الآخر =  2وحاصل ضن

    2 ، 3-العددان هما                                             

(         2( ) س +  3 –س  2=   )   6 –س س +  2إذا        

 

   

  

ل المقادير الآتية إلى العوامل الوّليّة                              
ّ
ق من صحة التحليل حل

ّ
 : وتحق
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س4  
+ 
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س1  

س5  

2 

س3-  + 
س4  

لا تنس إخراج العامل 

ولاا أكبر المشترك الأ  

 إذا كان هنالك

( تحليل العبارة التربيعية2  2قاعدة ) 
 
ل ال( :  ت

ّ
بيعية أ س + ب س + ج حل عبارة التر  

على الصورة :                      

( هـ( ) س +  د  += ) س  ب س + ج   +س أ   

= بهـ = ج           ، د + هـ× د  حيث ،   1أ =   
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 س

 الحد الاوسط

 تدريب

=    51 –س 8 –س 3(  1   

=    32 –س 36 +س 5(  2   

=    12 + ص11 – ص2(  3   
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=   ص15 + س ص17+ س2(  4  =     3 – س  – ( 3)س + (  5    

=  ص   20 – س ص 21+  س5(  6  =     3 –( 5 – )س 2 – (  5 –)س (  7    

=    24 –س 20+  س4(  8  =   س12 س +15+ س3(  9    

= 21 –ص 46 –ص 7(  11  =  7 –س 3س + 4 ( 10    
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ل المقادير الآ                              
ّ
 تية إلى العوامل الوّليّة  : حل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

( مجموع مكعبين ، الفرق بين مكعبين وتحليلهما3+4  

 ( :  ي3قاعدة )
ّ
ن  س + ص  حل ل مجموع مكعّبي   

( س ص + ص –( ) س  ص += ) س س + ص     على الصورة :                      

 ي( :  4قاعدة )
ّ
ن  س حل ن مكعّبي  ص      –ل الفرق بي   

( + س ص + ص( ) س ص  –= ) س ص    –س     على الصورة :                      
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=   ص 27 –س  8     (1   
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=    64 –ص   ( 4   
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************************************************************************ 

ية :                     لإيجاد  ) ع.م.أ(  للمقادير الجت 

ية    1               ل المقادير الجت 
َ
ن الع2(   حل ية( عي َ ن جميع المقادير الجت  كة بي  وامل الولية المشتر  

ك3        ي بعضها إذا كانوا أكبتر من عامل مشتر
ن
ب  ها ف كة عامل واحد، واضن (   خذ من كل عوامل مشتر  

/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/* 

ية الآتية :  مثال:     جد ) ع.م.أ(  للمقادير الجت   

  8 -س  2،       32 -س  2(   1        

ن  ن مربعي  ك ثم فرق بي          الحل :    2س  - 32   = 2) س – 16 ( =  2) س + 4 ( )س – 4(   إخراج عامل مشتر

ك                      2س – 8   = 2 ) س – 4 (                                             إخراج عامل مشتر

(  4 –) س 2) ع.م.أ(  =           

 

                                                               27  -،     س     18 –س 3 –(    س 2     

(             عبارة تربيعية  3( ) س +  6 –=  ) س     18 –س 3 –الحل :  س      

ن  9س + 3( ) س +  3 –= ) س             27  -س                 ن مكعبي  (     فرق بي   

كة (      1) ع.م.أ(  =          )  لنه لا يوجد عوامل مشتر  

 

    125،      ص +   5 –س 4،     ص +       10ص +2(    3    

ك               2ص +10  =  2 ) ص + 5(                                  إخراج عامل مشتر

        ص + 4س – 5  =  ) ص + 5( ) ص – 1(                      عبارة تربيعية 

ن                                                          ص +125   =  ) ص+5( ) ص – 5ص + 25(            مجموع مكعبي 

(5) ع.م.أ(  = ) ص+         

=                              ص    -                           س   ( 7   3 
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ية الآتية :                                   جد ) ع.م.أ(  للمقادير الجت   

  729 –،      س      18 –س 7(     س + 1

 

 

   21+ س24 –س 3،          21 –س 3،        9210 –س 3(    2

 

 

 

 

   10 –س  –س 2،        8،    س +     16 –(  س 3

 

 

 

 

س  –س      (         ،1 –س      ،    )س 6 –س 5(  س + 4  

 

 

 

 

س ص  6س ص     ،    8س ص      ،    12(     5   

  

 تدريب
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ية :                       لإيجاد  ) م.م.أ(  للمقادير الجت 

ية    1          ل المقادير الجت 
َ
ية2(   حل ن جميع المقادير الجت  كة بي  ن العوامل الولية المشتر ( عي َ  

ك3        ي جميع المقادير(   خذ من كل عوامل مشتر
ن
كة ف ط ان تكون مشتر ة عامل واحد ، لا يشتر  

ي جميع العوامل المتبقية 4        
ن
به ف كة عامل واحد واضن (  خذ من العوامل المشتر  

/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*  

ية الآتية : :     جد مثال   ) م.م.أ(  للمقادير الجت   

  6 -س  2،       18 -س  2(   1        

ن  ن مربعي  ك ثم فرق بي          الحل :    2س  - 18   = 2) س – 9 ( =  2) س + 3 ( )س – 3(   إخراج عامل مشتر

ك                      2س – 6   = 2 ) س – 3 (                                           إخراج عامل مشتر

(3( )س +  3 –) س 2) م.م.أ(  =           

 

 

                                                               27،     س  +     15 –س 2 –(    س 2     

    الحل :  س – 2س – 15    =  ) س – 5 ( ) س + 3 (             عبارة تربيعية 

ن                  س  +  27            = ) س + 3 ( ) س - 3س + 9(     مجموع مكعبي 

(9س + 3 –( ) س 5 –( )س 3) م.م.أ(  = )س +           

 

 

    125،      ص +   25+  ص5 –،     ص       10 -ص 2(    3    

ك   الحل:     2ص – 10   =  2 ) ص – 5 (                                  إخراج عامل مشتر

        ص + 5ص +25  =  ص + 5ص + 25                                لا تحلل

ن                                           ن مكعبي               ص – 125   =  ) ص – 5 ( ) ص + 5ص + 25(            فرق بي 

   (25ص + 5( ) ص + 5 –) ص  2) م.م.أ(  =        
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( العامل المشترك الأكبر6  
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ية الآتية                                     :جد ) م.م.أ(  للمقادير الجت 

  64 –،      س      16 –س 6(     س + 1

 

 

  9س +10،       س +   27 +س 3،        729(    س + 2

 

 

 

 

   12 –س 61 –س 3،        8،    س +     4 –(  س 3

 

 

 

 

س 3 –(         ،     س 3 –،    )س   س    6 +س 5 -(  س 4  

 

 

 

س ص  6س ص     ،    8س ص      ،    12(     5   
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 ضع المقادير الكسرية الآتية بأبسط صورة       

 

(     ـــــــــــــــــــــــــــــــــ1  

 

 

(       ــــــــــــــــــــــــــــ2  

 

 س )2(  :  حل المسائل الآ تية :       

ب  هما                                   1 ي . 3إذا كان العدد الول   )س +     ،       ( عددان حاصل ضن
ن
(   جد العدد الثان  

 

 

 

ي كل صف8 -طالبا على  )س       ( وزع                                    2 
ن
(  صفا بالتساوي ، جد عدد الطلاب ف  

، س عدد صحيح  8 <س حيث       

 

 

 

 

ي )       سرعة سيارة قطعت مسافة                       (    جد 3
ن
5<ث صحي   (  ساعة .  10 –ص 2كم ،   ف  

  

 

( المقادير الكسرية7  

2

 م

    15 –س 2 –س 

    10 +س 7 –س 

    45 –س  20

       27 –س 8

2

 م

3 

   12س + 13س + 3

– 

2

 م

    24 -س 13 -س 2

2

 م

(    250 -ص  2)  3 

2

 م
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   :  الآتية الكسرية المعادلات  حل   

 

6،    حيث س =        2=                                                        (                                  2                                                      9=                                                                                          (                  1   

6-س =   

 

 

                  

 

 

 

 

 

  حل المسألة الآتية :       

صفا بالتساوي ( 2على ) س +لبا طا(  14س + 11س + 2)   يراد توزي    ع  *     

        حيث س ≤ 0 ، س عددصحيح                       

ي كل صف              
ن
طالبا  ، فجد :  25فإذا كان عدد الطلاب ف  

(  قيمة س 1                    

 

 

   

 

( عدد الصفوف2                  

 

 

( عدد الطلاب 3                   

49ص+7-ص   2     72 -س 2 2 

2 

الكسرية معادلات( ال8  

343ص +   3 2 18 -س 3+ س 


